



肥东包公镇：积极开展汛后农业救灾复产工作

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青)连日来,肥东包公镇积极落实灾后重建工作部署,多措并举、精准施策,开展农业生产恢复工作,最大限度降低农业生产损失,为全镇农业发展保驾护航。

该镇在汛期灾情发生后,组织党政班子成员多次深入受灾一线实地查看农业灾情,相关部门负责人下村进一步核实农业受灾情况,指导各社区开展灾后恢复生产。该镇按照上级救灾复产要求,分行业、分区域制定技术指导方案,细化生产救灾方案,落实生产救灾措施。针对农田受涝,及时组织大户和群众开展清

沟除渍,及时开展补种改种;针对畜禽养殖业受害,及时无害化处理病死畜禽,为受灾场户调配畜禽种苗;针对水产养殖业受灾,加快修复养殖设施及时补放水产苗种;针对农田水利受损,加快排水修复。镇农办及时发布农业病虫害预报,组织群众及时防治,并会同市场监督管理所深入辖区农技服务部开展检查,确保无假冒伪劣种子及农业物资。该镇积极与县农业农村局以及国元农业保险公司联系,及时上报养殖户汛期受损情况并安排专人深入一线及时开展查勘定损,确保受灾农户及时理赔,减轻群众因灾害带来的经济损失。

一句话新闻

日前,合肥市瑶海区胜利路街道集中开展夏季环境卫生清洁行动,城管中队在分管领导的带领下,联合建设社区、辖区志愿者,对建设村、水泥厂宿舍、纺织品大院等生活小区内垃圾漂浮物、杂物乱堆放等进行全面排查、清理。 □ 姜曼 记者 祁琳

第七次全国人口普查准备工作已拉开序幕,为保障人口普查工作有序稳妥开展,推进“五好”小区建设,近日,合肥市三里庵街道梅山路社区利用人口普查地图绘录系统对辖区所有建筑物进行绘录,做到不漏一户一间,为下一步普查小区的划分提供坚实的参考依据。 □ 郭艳 雨静 记者 马冰璐

小小“宠物拾便箱”体现大文明

星报讯(王旺 宜年 记者 沈娟娟)7月31日,在合肥市蜀山区井岗镇半岛新村社区蜀景园小区,记者发现,在小区广场边和单元楼路口附近都专门设置了“宠物拾便箱”,不仅方便了小区居民在遛宠物时清理粪便,也通过提示牌进一步促进小区居民的文明养犬,赢得了居民的点赞。

记者在蜀景园小区看到,“宠物拾便箱”外形小巧可爱,看上去像一座小房子,表面及顶部还贴有宠物图片及“做一个负责的宠物主人”“请牵狗绳遛狗”等宣传标语,里面放有卫生纸等物品,方便宠物主人随时取用,及时清理宠物粪便。

“以前每次出门遛狗总会忘记带纸袋,现在有了这

个宠物拾便箱就很方便,越来越多的人也都养成了清理狗狗粪便的好习惯。”半岛新村物业管理人告诉记者。

据了解,蜀景园小区为拆迁安置小区,养宠物的很多。由于不少居民遛狗后没有及时清理狗狗粪便,造成小区草丛内、过道上每天都有很多狗狗的粪便,影响小区环境,“现在有了这么方便的设施,那些狗主人也找不到不清理的借口了。”

随后,记者在井岗镇十八岗村、卫楼社区、金湖社区等多个小区发现,宠物拾便箱已逐渐成为标配。设置宠物拾便箱后,“据小区清洁人员反映,目前在宠物粪便清扫上,工作量显著降低。”据相关人员介绍,以前小区内1天需要几次清理宠物粪便,现在1天只需要1次就够了。

胆大村民高压站边养家禽 多部门联手拆除

星报讯(李忠信 蔡晓辉 记者 马冰璐)紧靠变电站外墙搭建活动房屋与养鸡窝棚,110千伏电力站边家禽乱窜,执法人员多次上门劝说教育无果后,近日,合肥高新区长宁社区中心城管中队联合辖区派出所和社居委,对高新区石莲南路与习友路交口变电站旁私自搭建的活动房屋与养鸡窝棚进行拆除。

现场可以看到,紧靠着变电站外墙,村民骆某在围墙外搭建了活动房屋与养鸡窝棚,棚顶与变电站围墙顶部平齐,家禽不时由围墙外飞入站内,站里的工作人员只能小心翼翼地驱赶,“这很危险的,就像火药芯一样,随时能引爆一场重大电力事故发生。”站内工作人员

说道,而村民骆某却不以为然。据长宁社区城管中队相关负责人介绍,前期巡查发现问题后,联合社居委先后多次劝说骆某在规定时间内自行拆除违章建筑物,处理养殖的家禽,但骆某依旧我行我素,置若罔闻。

近日,长宁社区城管中队联合辖区派出所和社居委,对在规定时间内未整改的违规建筑进行强制拆除,拆除过程中村民骆某一度情绪激动,对峙拆除行动。为安抚村民情绪,长宁城管中队中队长蔡晓辉主动上前与骆某沟通,耐心宣讲相关法制政策。经过5个小时的法制宣传教育,村民骆某终于意识到自己的错误行为,不再阻挠拆除行动,并主动表示次日就把养殖的家禽处理掉。

陆集社区指导居民办理金融社保卡激活手续

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟)“爷爷,身体坐端正,然后对着摄像头,好,慢慢眨眼睛……”在合肥市骆岗街道石桥社居委办事大厅内,陆集社区的志愿者们正在耐心地指导老人配合中国农业银行合肥分行的工作人员办理金融社保卡激活手续。

自金融社保卡启用后,立即成为参保人员领取城乡居民基本养老保险待遇、看病就医报销的重要凭证。为了方便年老体弱的群众使用,包河区人社局联合骆岗街道、陆集社区人社部门携手中国农业银行合肥分行共同开展社保卡金融功能、电子社保卡进社区激活工作。

为帮助老年人顺利完成激活手续,陆集社区党员、共青团、妇联、计生协、残联、民政、关工委、综治志

愿者们耐心为居民开展服务。92岁的杨奶奶在志愿者们们的搀扶下来到现场,因为听力受限,志愿者们便将银行工作人员的要求一句接着一句重复给她听,眨眼、转头、张嘴……几个简单的动作后,工作人员将证件递回到老人手上。

为了让居民更好地使用金融社保卡,社区志愿者们向大家认真介绍金融社保卡关于领取养老待遇、缴纳居民医保、看病就医、医保电子凭证使用等一系列功能,普及社会保障卡知识并提供城乡居保政策咨询,让居民们足不出户就可以享受到最便捷的服务。通过开展本次现场办理活动,社区把便民服务送到群众家门口,并积极做好社保卡的宣传解释工作,让民生工程进一步深入人心。



为让孩子们深刻地认识到垃圾分类的重要性,践行好“地球是我家,环保靠大家”的理念,近日,合肥高新区城管局举办“垃圾分类——帮垃圾找到家”系列科普活动,向参加活动的青少年及家长普及垃圾分类理念,推广垃圾分类的绿色生活方式。

□ 王婷 记者 马冰璐 文/图



为引导群众充分认识颁布实施《民法典》的重大意义,做好《民法典》的宣传、阐释及普及工作,进一步提高社区居民的法律意识,7月31日上午,合肥市淝河镇司法所联合老官塘司法工作站邀请法律顾问王华强律师为农民工开展《民法典》普法宣传讲座。

□ 王静 记者 马冰璐 文/图

包河苑社区银龄生日会其乐融融

星报讯(梁方 贺云龙 记者 沈娟娟)8月3日,由合肥市包河苑社区党委主办,在包河区第四届微公益创投、骆岗街道“善治骆岗”专项基金项目支持下,“阅享包河 乐在苑中”微公益项目联合妇联、关工委、计生协、社区社会组织联合会、安泰社工共同举办的“敬老为福,情暖夕阳”银龄老人生日会在包河苑社区党群服务中心一楼活动室如火如荼地开展。此次活动邀请了社区内的党员志愿者、社区志愿者、楼栋长、居民代表相聚在一起给社区内80岁以上的老人过集体生日。

下午两点,活动室内就已经聚满了志愿者们忙碌的身影,他们正在有条不紊地准备着活动前的装扮。志愿者们为了让老寿星们感受到大家庭的温暖,自发组织、自

编自演黄梅戏、葫芦丝、亲子同唱等十余个节目。老寿星们情不自禁地跟着前来观看表演的居民一起给表演者鼓掌,格外开心,现场氛围其乐融融。

“这是我第一次过集体生日,让我们真正实现了老有所养、老有所依,我们很幸福。”老寿星许愿、吹蜡烛、切蛋糕、分发蛋糕,孩子们给老人们唱生日歌并送上热腾腾的长寿面。

此次活动的圆满开展,志愿者们发挥了主要作用,活动共有十五名志愿者参与了装扮、签到、节目表演、拍照、场地打扫等。通过此次活动的开展,大家欢聚一堂、齐心协力,增强了居民对社区的归属感,营造了社区内尊老爱幼、相亲相爱的和谐氛围。



暴雨过后,各种蚊虫鼠类开始滋生,做好夏秋季防四害工作尤为重要。为了提高居民防四害的意识,合肥市淝河镇老官塘社居委卫卫办工作人员在淝河苑苑开展了一场“经常性除四害工作,努力提高群众生活环境质量”的主题宣传活动。 □ 乐芯楠 记者 马冰璐 文/图